

Procesní prostředky obrany povinného ve výkonu rozhodnutí

Abstrakt

Předmětem této práce jsou procesní prostředky obrany povinného ve výkonu rozhodnutí a jejím cílem je komplexně a podrobně zpracovat a detailně prozkoumat platnou právní úpravu, soudní judikaturu i odborné publikace týkající se této problematiky.

Kromě úvodu a závěru je práce rozčleněna na pět hlavních částí, přičemž některé z nich se dále dělí na jednotlivé kapitoly a ty pak případně i na jednotlivé body.

V první části je prostor věnován obecnému výkladu k výkonu rozhodnutí včetně soudního výkonu rozhodnutí a exekuce. Jsou zde rozebrány základní instituty vykonávacího řízení a rovněž základní zásady, jimiž je vykonávací řízení ovládáno.

Ve zbylých částech práce je již pozornost zaměřena na konkrétní procesní prostředky obrany povinného ve výkonu rozhodnutí. Druhá část obsahuje právní rozbor procesních prostředků, které povinný může uplatnit na svou obranu v soudním výkonu rozhodnutí. V jednotlivých kapitolách této části je tedy pojednáváno o námitce místní nepřislušnosti soudu výkonu rozhodnutí, námitce podjatosti soudce, návrhu na odklad soudního výkonu rozhodnutí, návrhu na zastavení soudního výkonu rozhodnutí a odporové žalobě.

Část třetí se soustředí na procesní prostředky obrany povinného v exekuci. Konkrétně jsou zde podrobně prozkoumány tyto procesní instituty: námitka místní nepřislušnosti exekučního soudu, námitka podjatosti soudního exekutora, návrh na odklad exekuce, návrh na zastavení exekuce, námitky proti příkazu k úhradě nákladů exekuce, odporová žaloba a dále možnosti obrany povinného proti generálnímu a speciálnímu inhibitoriu a proti exekučnímu příkazu.

Část čtvrtá se zabývá právním rozбором řádných a mimořádných opravných prostředků, které je povinný oprávněn využít ke své obraně ve vykonávacím řízení. Jednotlivé kapitoly pojednávají o odvolání proti rozhodnutí soudu, odvolání proti rozhodnutí soudního exekutora, dovolání a žalobě pro zmatečnost. Část pátá se pak zaměřuje na ústavní stížnost ve výkonu rozhodnutí.

V závěru práce je následně přehodnocena právní úprava procesních prostředků obrany povinného ve výkonu rozhodnutí *de lege lata* a blíže rozebrána právní úprava *de lege ferenda*.

Klíčová slova

Výkon rozhodnutí, procesní prostředek obrany, povinný.